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В озонову дірку подивився янгол: -  
Господи, скажи їм, щоб вони схаменулись! 

Ліна Костенко 
ПЕРЕДМОВА 

Збереження сприятливого довкілля для прийдешніх поколінь є одним з 
найважливіших завдань світового співтовариства для досягнення його 
збалансованого розвитку. Воно має значення для всіх сфер людської діяльності 
(економічної, соціальної, екологічної), істотно впливаючи на формування 
культури природокористування. Людина, як біологічний вид, має усвідомити, 
що її виживання залежить від виживання інших видів, від збереження всієї 
повноти генофонду в екосистемах і ландшафтах як запоруки підтримання їх 
рівноваги. Це завдання було сформульовано в 1992 році в Ріо-де-Жанейро в 
Програмі дій “Порядок денний на XXI століття”, документах Всесвітніх 
Саммітів (Ріо+10, +20), Директивах, Конвенціях, Угодах ЄС, нормативно-
правових документах України. 

Науково-технічний прогрес значно посилив роль наукової методології в 
практичній і професійній діяльності людини. Однак без її випереджаючого 
розвитку неможливий розвиток багатьох галузей господарства, розробка нових 
сучасних засобів оцінки стану навколишнього природного середовища, 
практичне використання компонентів довкілля. Наразі методологія набуває все 
більшого значення для моніторингу стану довкілля, підвищення ефективності 
виробництва, техніко-технологічного рівня, якості продукції, збереження 
біотичного і ландшафтного різноманіття на основі екосистемного підходу.  

Методологія є загальнонауковою основою вимірювань компонентів 
довкілля, вона покликана забезпечувати підґрунтя для вибору і застосування 
різних методів і методик про стан довкілля – якості повітря, води, ґрунтів, стану 
рослинного покриву, тваринного світу, ландшафтів – досліджуваного об’єкта. 
Ознайомлення з різними методами вимірювання, оцінки й аналізу надає 
можливість розуміти результати наукових і практичних досліджень в різних 
галузях екології й охорони довкілля, уявляти суть процесів, що відбуваються в 
різних середовищах, сучасному виробництві. 

Теоретичне обґрунтування, науково-методична і практична розробка 
методологічних засад дослідження компонентів довкілля є актуальними і 
важливими для встановлення методів аналізу їх територіальної структури й 
формування політики збалансованого природокористування. Це необхідно для 
встановлення закономірностей і чинників існування екологобезпечних об’єктів, 
їх просторової диференціації, інтеграції, типології, класифікації, формування, 
динаміки, еволюції, аналізу і прогнозу створення нових, паспортизації, 
моніторингу і аудиту існуючих та управління ними. Для фахівців-екологів 
важливе значення має ознайомлення з різними групами методик, використання 
яких дозволить на практиці здійснювати контроль за станом довкілля, 
формулювати висновки про екологічний стан досліджуваного об’єкту. 

Розв’язання проблеми моніторингу компонентів довкілля, їх охорони, 
збереження й відтворення є важливим завданням, необхідним для ефективного 
коригування стратегії збалансованого розвитку держави.  
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